TD redressement non commandé

I. Exercice 1 :

1) On se propose de visualiser simultanément la tension u  et le courant i à la sortie du redresseur. Choisir en conséquence une méthode de branchement des voies de l’oscilloscope et représenter le schéma du montage correspondant sur la figure ci-dessous. 


i



u


2) On rappelle que la valeur moyenne de la tension u est donnée par ( u ( = 
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. Calculer ( u ( sachant que la valeur efficace de v vaut 15 V.

3) Le courant i est parfaitement lissé. Compléter la figure  en haut en y représentant l’allure de la tension u et celle du courant i.

II. Exercice 2 :

La valeur efficace de la tension sinusoïdale à l'entrée d’un pont redresseur est V = 53,5 V.

4) Quel est le rôle de ce montage ?

5)  Quel élément peut-on utiliser pour lisser le courant dans l'induit du moteur ? Doit-on le brancher en série ou en parallèle avec l'induit ?

6) Calculer la valeur moyenne < uc>  de la tension uC(t) sachant que

.
Exercice 3 :
Le redresseur est un pont de Graëtz monophasé à quatre diodes supposées parfaites.
7) Indiquer sur le document-réponse l'allure de la tension redressée notée u(t) à la sortie du pont, lorsque la valeur efficace de la tension d'alimentation est de 55 V et sa fréquence de 5O Hz. 

On précisera la valeur maximale de la tension, ainsi que la durée de la période sur la figure 2.
8) Donner la valeur de la frequence de la tension de sortie. Que remarquez-vous ?

9) Calculer la valeur moyenne Umoy de la tension redressée. 
10) Quel appareil de mesure doit-on utiliser pour mesurer Umoy ? Préciser la position de l'appareil.

11) On lit sur chaque batterie de secours : 48V / 2000 Ah. Combien de temps durerait la charge complète d'une de ces batteries avec un courant I = 83A supposé continu ? 

12) Comment obtenir ce courant pratiquement continu à la sortie du redresseur ?

III. Exercice 4 :

13) Etude de la tension d’entrée du pont u (t).


La tension u(t) est sinusoïdale de la forme u(t) = 48
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 sin (314 t).

Déterminer pour u (t) :


a)  la valeur efficace U ;

b)  la valeur maximale Umax ;.


c)  la pulsation (;


d)  la fréquence f ;


e)  la période T ;


f)  la valeur moyenne < u >.

14) Etude de la tension de sortie du pont uc (t)

a) Indiquer sur un schéma les branchements d’ oscilloscope permettant de relever uc(t)
b) Tracer sur la tension uc (t).

c)  Sachant que < uc > = 2 Umax/( , calculer la valeur moyenne < uc > de uc (t).
d)  Quel type de voltmètre doit-on utiliser pour mesurer < uc > ?

e)  Que faut-il placer en série avec Rc pour obtenir le courant ic (t) continu  ?

f)  Dans le cas où la condition e) est réalisée tracer alors ic (t) sachant que < ic > = 1,8 A.

t





0























u 





T/2                   T             





v





m





t





0























u 





T/2                   T             








_1066739786.unknown

_1069506886.unknown

_909259037.unknown

